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Οι Μεταπτυχιακοί φοιτητές λαμβάνουν ηλεκτρονικά ή έντυπα τα παρακάτω στοιχεία λειτουργίας
του ΠΜΣ.

 Οδηγός Σπουδών (Παράρτημα M2.3)
Κάθε ακαδημαϊκό έτος συντάσσεται ο οδηγός σπουδών του ΠΜΣ ο οποίος
αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και αποστέλλεται και με email στους φοιτητές
Παράρτημα M2.3

 Κανονισμός Σπουδών (Παράρτημα M4.3)
Ο κανονισμός σπουδών του ΠΜΣ  οποίος βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και
αποστέλλεται και με email στους φοιτητές (Παράρτημα M4.2.3)

 Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του ΠΜΣ (Παράρτημα Μ2.2)
 Κανονισμός λειτουργίας θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου (Παράρτημα Μ3.3)
 Μηχανισμός Παραπόνων και Ενστάσεων (Παράτημα Μ3.2)
 Ενημέρωση για τη λειτουργία της Βιβλιοθήκης

Στο παρακάτω σύνδεσμο της ιστοσελίδας της βιβλιοθήκης οι φοιτητές μπορούν να
ενημερωθούν για την λειτουργία της βιβλιοθήκης
http://library.aua.gr/images/stories/Library/Files/Pdf/UserGuide/%CE%A3%CE%97%CE%9C
%CE%95%CE%99%CE%A9%CE%A3%CE%95%CE%99%CE%A3%20%CE%93%CE%99%CE%91%
20%CE%9D%CE%95%CE%91%20%CE%9C%CE%95%CE%9B%CE%97%20%CE%92%CE%9A%C
E%A0%20SIERRA%202022.pdf

 Οδηγίες Υποβολής Μεταπτυχιακών Εργασιών στο DPSACE της Βιβλιοθήκης του ΓΠΑ

ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η ηλεκτρονική υποβολή μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών στη Βιβλιοθήκη και Κέντρο
Πληροφόρησης του ΓΠΑ "Αλέξανδρος Πουλοβασίλης" είναι υποχρεωτική σύμφωνα με την
απόφαση Επιτροπής Εποπτείας ΒΚΠ (1η/ 28.05.08, θέμα 9o). Οι εργασίες γίνονται δεκτές από τη
βιβλιοθήκη εφόσον πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές, όπως αυτές εγκρίθηκαν από την
Επιτροπή Εποπτείας ΒΚΠ (απ. 19η/15.07.2020, θέμα 6ο). Οι προδιαγραφές σύνταξης αφορούν
μόνο στις πρώτες 4-5 σελίδες της εργασίας, όπου σημειώνονται όλα τα βιβλιογραφικά στοιχεία της
εργασίας και είναι απαραίτητο να ακολουθούνται πιστά για να διευκολύνεται η αναζήτηση
επιστημονικών κειμένων από το αποθετήριο ΓΠΑ. Προκειμένου να λάβετε από τη ΒΚΠ
τη βεβαίωση υποβολής της εργασίας και να προχωρήσετε στην ορκωμοσία σας, ακολουθήστε τις
παρακάτω ενέργειες με την καθορισμένη σειρά:

Α) Μελετήστε τις προδιαγραφές σύνταξης των αρχικών σελίδων και διορθώστε τη μεταπτυχιακή
διπλωματική εργασία σας ανάλογα.

B) Επικοινωνείστε με την υπεύθυνη του αποθετηρίου (e-mail: christina@aua.gr) για να δηλώσετε
το ονοματεπώνυμο, όνομα πατρός, το κινητό σας τηλέφωνο, τη διεύθυνση του webmail aua
και την ημερομηνία κατάθεσης (deadline) των δικαιολογητικών εγγράφων στις Γραμματείες σας.

Γ) Αφού μελετήσετε τον οδηγό υποβολής, συνδεθείτε με το Αποθετήριο DSpace εισάγοντας τα
στοιχεία του webmail aua (username-password) που σας έχουν δοθεί από το Τμήμα Δικτύων-
Διαδικτύου.
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Δ) Ξεκινήστε μια νέα υποβολή. Το αρχείο της εργασίας που θα ανεβάσετε πρέπει να είναι σε
μορφή .pdf, να ΜΗΝ είναι κλειδωμένο και να φέρει ονομασία το επώνυμo με το αρχικό του
ονόματος σας στα αγγλικά π.χ. Papadakis K.pdf

Ε) Μετά τον έλεγχο της υποβολής σας από τη βιβλιοθήκη, θα σας αποσταλεί η δήλωση έγκρισης
της ηλεκτρονικής δημοσίευσης εργασίας την οποία θα πρέπει να συμπληρώσετε και να
αποστείλετε ενυπόγραφη στο ίδιο e-mail.

ΣΤ) Η ΒΚΠ θα αποστείλει ηλεκτρονικά στη Γραμματεία των σπουδών σας -με κοινοποίηση σε εσάς-
τη βεβαίωση υποβολής της εργασίας, ώστε να προχωρήσει η διαδικασία καθομολόγησης.

Υπενθυμίζουμε ότι ο έλεγχος κειμενικής ομοιότητας από την εφαρμογή Turnitin, είναι
υποχρεωτικός και προηγείται της βαθμολόγησης και παρουσίασης των εργασιών.

 Ενημερωτική Επιστολή προς τους φοιτητές

Κάθε χρόνο στην πρώτη συνάντηση γνωριμίας των φοιτητών με τους διδάσκοντες του ΠΜΣ ο
Δ/ντης του ΠΜΣ ενημερώνει τους φοιτητές σχετικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους στο
ΠΜΣ. Επίσης ενημερώνονται για την επιλογή των μαθημάτων και την δυνατότητα απαλλαγής από
τα δίδακτρα.

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 οι νεοεισερχόμενοι φοιτητές λαμβάνουν εκτυπωμένη την
παρακάτω επιστολή του Δ/ντη του ΠΜΣ.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

                    Αθήνα, 18/10/2023

Προς

τους νεοεισαχθέντες

μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες

στο Π.Μ.Σ. (περίοδος 2023 - 2024)

Αγαπητοί νέοι μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες,

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Καθηγητής Ι. Παπανικολάου, οι Καθηγητές σας και εγώ, ως Δ/ντής  του
Π.Μ.Σ., σας καλοσωρίζουμε στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) του Τμήματος
Α.Φ.Π. & Γ.Μ.  και σας ευχόμαστε καλή επιτυχία στις σπουδές σας.
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Με την επιστολή μου αυτή θα ήθελα να σας ενημερώσω για τα ισχύοντα στο Πρόγραμμα
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), ώστε να μπορέσετε να φοιτήσετε απρόσκοπτα, κατά το δυνατό
χωρίς προβλήματα, στην Ειδίκευση που έχετε εισαχθεί.

Το Π.Μ.Σ. λειτουργεί υπό την εποπτεία του Προέδρου του Τμήματος, με Δ/ντή εμένα και
Γραμματέα τον κ. Εμμανουήλ Αθανασάκη Προϊστάμενο της Γραμματείας του Τμήματός μας με
βοηθό - γραμματέα τον κ. Αχιλλέα Αναστασίου, γεωπόνο Γ.Π.Α. με ΜSc.

Ο Δ/ντής του Π.Μ.Σ. με την Γραμματέα και τον βοηθό-γραμματέα φροντίζουν για την εύρυθμη
λειτουργία του Π.Μ.Σ., σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΦΕΚ 114/4-8-14 (νόμος 4485) και τις
εκάστοτε αποφάσεις της Συνέλευσης, η οποία συνιστά και το ανώτερο θεσμικά όργανο του
Τμήματος, όσον αφορά στο Π.Μ.Σ..

Όλα τα θέματα που αφορούν το Π.Μ.Σ., προετοιμάζονται πρώτα στην Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.)
και στην συνέχεια κατατίθενται στην Συνέλευση προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις.

Η Σ.Ε. απαρτίζεται από εκπροσώπους - μέλη Δ.Ε.Π. των Τομέων του Τμήματος. Κατά την τρέχουσα
περίοδο (2023 - 2024), η Σ.Ε. αποτελείται από τους κ.κ. Δ. Γασπαράτο, Κ. Αρβανίτη, Δ. Καλύβα, Ι.
Μπαζιώτη, Ι. Παπαδοπεράκη με Πρόεδρο εμένα και Γραμματέα τον κ. Εμμανουήλ Αθανασάκη.

Για οποιοδήποτε λοιπόν πρόβλημα ή θέμα, σχετικό με την φοίτησή σας στο Π.Μ.Σ., θα πρέπει να
ενημερώνετε την Γραμματεία Π.Μ.Σ. ή εμένα προσωπικά, ώστε να σας διευκολύνουμε στην
επίλυσή του, με τον προσφορότερο κατά περίπτωση τρόπο, πάντα μέσα στα ως άνω πλαίσια των
δυνατοτήτων μας. Επί πλέον, για κάθε θέμα εκπαιδευτικού χαρακτήρα μπορείτε να
συμβουλεύεστε και τον Υπεύθυνο Καθηγητή της Ειδίκευσής σας.

Από εσάς ζητάμε να είστε συνεργάσιμοι και συνεπείς προς τις υποχρεώσεις σας, ώστε να
διευκολύνετε το έργο μας, που δεν είναι άλλο από την εφαρμογή του εκπαιδευτικού
προγράμματος του Π.Μ.Σ. και την ομαλή ολοκλήρωση των σπουδών σας.

Παρακάτω παρατίθενται χρήσιμες πληροφορίες και οδηγίες, σχετικές με την φοίτησή σας στο
Π.Μ.Σ., τις οποίες παρακαλούμε να προσέξετε ιδιαιτέρως :

1. Τα μαθήματα του α’ εξαμήνου θα ξεκινήσουν  στις 23/10/2023.

2. Τα μαθήματα θα διεξαχθούν σε 13 εβδομάδες/εξάμηνο. Τα μαθήματα είναι 3ωρης ή
2ωρης διάρκειας και το πρόγραμμα διδασκαλίας θα προσαρμοστεί σε συμφωνία με τους
διδάσκοντες.

3. Αδικαιολόγητη απουσία πάνω από το 20% των ωρών διδασκαλίας σε ένα μάθημα,
σημαίνει αυτόματα απώλεια του μαθήματος για τον φοιτητή/τρια, με κίνδυνο να βρεθεί
εκτός Π.Μ.Σ.

4. Το αργότερο μέχρι τις 30/06/24 θα πρέπει να έχετε επιλέξει Επιβλέποντα Καθηγητή και, σε
συνεργασία μαζί του, να έχετε καταθέσει γραπτώς στη Γραμματεία τον τίτλο της
μεταπτυχιακής σας διατριβής με επαρκή, για την κατανόηση του αντικειμένου της
διατριβής, περίληψη ώστε να διαμορφώσει γνώμη η Σ.Ε. Οι μεταπτυχιακές διατριβές
πρέπει να είναι ερευνητικού χαρακτήρα.
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5. Το αργότερο μέχρι τις 31/03/2025 θα πρέπει να έχετε ολοκληρώσει την εκπόνηση της
μεταπτυχιακής διατριβής σας, να έχει οριστεί η τριμελής εξεταστική επιτροπή και να έχετε
ορίσει ημερομηνία παρουσίασης των αποτελεσμάτων της ενώπιον της Τριμελούς
Εξεταστικής Επιτροπής.

6. Πέρα από το παραπάνω χρονικό διάστημα δεν χορηγείται άλλη παράταση, παρά μόνο για
σημαντικούς και πλήρως αιτιολογημένους λόγους, που θα εξετάζονται ατομικά σε κάθε
περίπτωση από την Σ.Ε. Λόγοι στράτευσης ή ανάληψης εργασίας δεν δικαιολογούν καμία
περαιτέρω παράταση.

7. Αναιτιολόγητη παραβίαση του προβλεπόμενου μέγιστου χρόνου των 2 διαδοχικών
ακαδημαϊκών ετών οδηγεί αυτόματα στην παραπομπή του μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας
στην Συνέλευση. με το ερώτημα της οριστικής διαγραφής του/της από το Π.Μ.Σ.

8. Προϋπόθεση για ορισμό ημερομηνίας παρουσίασης των αποτελεσμάτων της
μεταπτυχιακής διατριβής είναι το κλείσιμο των οικονομικών και εκπαιδευτικών
εκκρεμοτήτων με το Π.Μ.Σ.

9. Για τη διευκόλυνση και ομαλή, χωρίς ελλείψεις και καθυστερήσεις, εκπόνηση των
μεταπτυχιακών εργασιών, δίνεται η δυνατότητα στους Επιβλέποντες να δαπανούν ένα
ποσό, που καθορίζεται από την Συνέλευση, για τις ανάγκες κάθε μεταπτυχιακής διατριβής
από τα έσοδα του Π.Μ.Σ.

10. Στο τέλος του α’ και του β’ εξαμήνου προβλέπονται υποχρεωτικές εκπαιδευτικές εκδρομές
ή άλλες συναφείς εκδηλώσεις (ειδικές επισκέψεις, γεύματα εργασίας κλπ) κατά ειδίκευση
ή ομάδα ειδικεύσεων με δαπάνη του Π.Μ.Σ.

11. Το ΠΜΣ παρέχεται και ως μερικής φοίτησης διάρκειας τεσσάρων (4) εξαμήνων. Η κατανομή
των μαθημάτων στα εξάμηνα για τους φοιτητές μερικής φοίτησης γίνεται με απόφαση της
Συνέλευσης, μετά από πρόταση της ΣΕ και αναφορά στον Κανονισμό Μεταπτυχιακών
Σπουδών του Τμήματος ΑΦΠ&ΓΜ.

12. Η καταβολή της α’ δόσης των διδάκτρων (€ 600) γίνεται με την εγγραφή (μέχρι 30/11/2023)
της β’ δόσης (€ 600) μέχρι τις 30/04/2024 και της γ’ δόσης μέχρι 31/10/2024. Η πληρωμή
κάθε δόσης πιστοποιείται ΜΟΝΟ με την προσκόμιση αντιγράφου του καταθετηρίου της
Τράπεζας στην Γραμματεία του Π.Μ.Σ. Αδικαιολόγητη καθυστέρηση πληρωμής διδάκτρων
θέτει προσωρινά το φοιτητή ή τη φοιτήτρια εκτός Π.Μ.Σ., μέχρι να αποφασίσει τελεσίδικα
η Συνέλευση, μετά από εισήγηση της Σ.Ε.

ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ:

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο ΕΛΚΕ-Επιχορηγήσεις ΕΛΚΕ

ΙΒΑΝ λογαριασμού GR7701100400000004001604661

Είμαι στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.
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Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ.


